
Mladí a médiá



Rada mládeže Slovenska

• PLATFORMA  = združuje mimovládne organizácie, ktoré sa 
venujú deťom a mládeži (občianske združenie)

• Vznik v roku 1990 

• Pôsobenie na celoštátne úrovni

• Organizácie zastrešuje bez ohľadu na ich politické 
presvedčenie, náboženské vyznanie, národnostnú či etnickú 
príslušnosť

• Aktuálne združujeme: 25 organizácií, spolu viac ako 64-tisíc 
detí a mladých ľudí
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Typ výskumu

Zber dát

Miesto

Cieľová skupina

Metódy

Veľkosť vzorky

Reprezentatívny kvantitatívny prieskum

Online panel

3. - 23. 10. 2018 (Agentúra FOCUS)

Celá SR 
(kvóty: vek, pohlavie, veľkosť sídla, kraj) 

Mládež vo veku 15 – 24 rokov

N = 1.000 respondentov

Metodika prieskumu



MEDIÁLNA GRAMOTNOSŤ
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Zdroje informácií
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Z Wikipédie a podobných projektov

Z tlačených médií zameraných na životný štýl, celebrity

Z tlačených médií špecializujúcich sa na určité témy (napr. veda,
technika, hobby)

Spravodajstvo súkromný rozhlasových staníc

Z internetových spravodajských portálov (napr. aktuality.sk,
aktuálne.sk a pod.))

Spravodajstvo verejnoprávnych rozhlasových staníc

Z tlačených médií (denníkov, týždenníkov, mesačníkov)
zameraných na spravodajstvo a publicistiku

Spravodajstvo súkromných televíznych staníc

Z rôznych médií prostredníctvom sociálnych sietí (sledujete
stránky konkrétneho média)

Spravodajstvo verejnoprávnych televíznych staníc

Z príspevkov na sociálnych sieťach (Facebook, YouTube,
Instagram, Twitter a ďalšie).

Z internetových verzií denníkov, týždenníkov a mesačníkov
zameraných na spravodajstvo a publicistiku

Z blogov jednotlivcov

Áno (veľmi + dosť často + občas) Vôbec nie



Zdroje informácií - frekvencia
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Z Wikipédie a podobných projektov

Z tlačených médií zameraných na životný štýl, celebrity

Z tlačených médií špecializujúcich sa na určité témy (napr. veda,
technika, hobby)

Spravodajstvo súkromný rozhlasových staníc

Z internetových spravodajských portálov (napr. aktuality.sk,
aktuálne.sk a pod.))

Spravodajstvo verejnoprávnych rozhlasových staníc

Z tlačených médií (denníkov, týždenníkov, mesačníkov)
zameraných na spravodajstvo a publicistiku

Spravodajstvo súkromných televíznych staníc

Z rôznych médií prostredníctvom sociálnych sietí (sledujete
stránky konkrétneho média)

Spravodajstvo verejnoprávnych televíznych staníc

Z príspevkov na sociálnych sieťach (Facebook, YouTube,
Instagram, Twitter a ďalšie).

Z internetových verzií denníkov, týždenníkov a mesačníkov
zameraných na spravodajstvo a publicistiku

Z blogov jednotlivcov

Veľmi často Dosť často Občas Vôbec nie



Overovanie informácií z iných zdrojov

16%

28%

40%

16%

Áno, vždy alebo takmer vždy

Áno, väčšinou

Áno, ale iba v niektorých prípadoch

Nie, vôbec



Zdroje overovania informácií (N=842)
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Rozhlasové spravodajstvo a publicistiku (hlavné televízne
relácie, špecializované publicistické relácie)

Tlačené spravodajstvo a publicistiku (denníky, týždenníky,
mesačníky)

Rozhovory s učiteľom / výučba v škole

Odborné alebo populárno-náučné knihy

Vlastné príspevky užívateľov na sociálnych sieťach

Internetové verzie denníkov, týždenníkov a mesačníkov
zameraných na spravodajstvo a publicistiku

Príspevky iných médií publikovaných na sociálnych sieťach
(napr. príspevky konkrétnej televíznej stanice či relácie na…

Televízne spravodajstvo a publicistiku (hlavné televízne relácie,
špecializované publicistické relácie)

Rozhovory s rodičmi

Rozhovory s kamarátmi

Áno Nie



Názory na médiá
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Dôverujem hlavne alternatívnym médiám, pretože na nich
nájdem názory alebo informácie, ktoré inde nie sú zverejnené.

Dôverujem hlavne tradičným médiám, pretože majú redakciu,
prepracované systémy overovania informácií a interne

stanovená pravidla tvorby obsahu.

Informácie o tom, čo sa deje vo svete cielene nevyhľadávam.
Spravodajstvo a publicistika ma nezaujíma.

Dôverujem len niektorým vybraným médiám či novinárom, a
preto čerpám informácie len od nich.

Ak sa ku mne dostane informácia z dôveryhodného zdroja, už ju
ďalej nepotrebujem overovať

Žiadnemu spravodajskému médiu nedôverujem stopercentne,
každý môže urobiť chybu alebo určitým spôsobom manipulovať

s ľuďmi.

rozhodne súhlasí skôr súhlasí skôr nesúhlasí rozhodne nesúhlasí



Internetová bezpečnosť
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Pravidelne zadávam svoje meno do vyhľadávača, aby som
zistil/a, čo sa o mojej osobe na internete píše.

Využívam možnosti, ako sa pripojiť na internet anonymne (cez
špeciálne softvéry a prehliadače).

Chrániť si svoj osobné dáta nemá zmysel, pretože o nás aj tak
všetci poskytovatelia služieb zbierajú všetky dáta, ktoré môžu

byť kedykoľvek hacknuté alebo inak zneužité.

Väčšinu voľného času trávim činnosťami ako sú hranie
počítačových hier, sledovanie televízie či videí na internete,

četovaním a prezeraním sociálnych sietí.

Pravidelne si vyhradzujem čas na aktivity, pri ktorých vypínam
všetky mediálne zriadenia aby som si od nich oddýchol/la.

Starostlivo si nastavujem/upravujem súkromie na sociálnych
sieťach a vždy zvažujem, kto môj príspevok či aktivitu uvidí.

rozhodne súhlasí skôr súhlasí skôr nesúhlasí rozhodne nesúhlasí



MEDIÁLNA GRAMOTNOSŤ A 
POLITICKÉ PREFERENCIE
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Miera čerpania informácií zo súkromných TV 
staníc
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Miera čerpania informácií zo súkromných 
rozhlasových staníc
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Miera čerpania informácií zo verejnoprávnych TV 
staníc
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Miera čerpania informácií z verejnoprávnych TV 
staníc
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Miera čerpania informácií z tlačených médií 
zameraných na spravodajstvo a publicistiku
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Miera čerpania informácií z internetových 
spravodajských portálov
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Miera čerpania informácií z internetových verzií 
denníkov a týždenníkov
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Miera čerpania informácií z rôznych médií 
prostredníctvom sociálnych sietí
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Miera čerpania informácií z príspevkov na 
sociálnych sieťach
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Miera čerpania informácií z blogov
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Overujete si informácie z médií z iných zdrojov?
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Overovanie informácií prostredníctvom statusov na 
sociálnych sietí jednotlivých používateľov
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Overovanie informácií prostredníctvom 
príspevkov médií na sociálnych sieťach
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Overovanie informácií prostredníctvom 
rozhovorov s rodičmi
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Overovanie informácií prostredníctvom 
rozhovorov s kamarátmi
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Dôveruje len niektorým médiám novinárom a 
médiám a preto čerpám informácie iba od nich
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Ak sa ku mne dostane informácia z dôveryhodného 
zdroja už ju nepotrebujem overovať
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rozhodne súhlasím skôr súhlasím skôr nesúhlasím rozhodne súhlasím2



Ďakujem za pozornosť a teším sa na Vaše 
otázky!

cavojska@mladez.sk; 0903 033 373 
povazan@mladez.sk; 0907 605 197


